
Περίληψη Διπλωματικήσ Διατριβήσ Μεταπτυχιακοφ Διπλϊματοσ με θζμα : 

Χϊροι υποςτήριξησ και υπαίθρια διαμόρφωςη για τη Μονή Ειςοδίων τησ 

Θεοτόκου ςτη Μυρτιά Αιτωλοακαρνανίασ 

 

κζμα τθσ διπλωματικισ εργαςίασ είναι θ ανάπλαςθ του περιβάλλοντα χϊρου τθσ μονισ των 

Ειςοδίων τθσ Θεοτόκου ςτθν Μυρτιά Αιτωλοακαρνανίασ κακϊσ και ο ςχεδιαςμόσ νζων 

κτθριακϊν δομϊν που κα παραλάβουν τισ ςφγχρονεσ λειτουργικζσ ανάγκεσ τθσ μονισ. 

Το μοναςτιρι τθσ Μυρτιάσ χτιςμζνο ςε διαδοχικζσ φάςεισ που χρονολογοφνται απϋτον 12ο 

ζωσ τον 18ο αιϊνα βρίςκεται ςτισ παρυφζσ ενόσ υψϊματοσ βόρεια τθσ λίμνθσ Τριχωνίδασ, 

ςτουσ πρόποδεσ του Παναιτωλικοφ όρουσ και αποτελεί το ςθμαντικότερο βυηαντινό 

μνθμείο του νομοφ Αιτωλοακαρνανίασ και ςθμείο αναφοράσ τόςο για τθν πόλθ του 

Αγρινίου όςο και για τα χωριά τθσ ευρφτερθσ περιοχισ. 

 Το περίκλειςτο ςχιμα τθσ γεωμετρίασ του μοναςτθριακοφ ςυγκροτιματοσ, θ επιβλθτικι 

παρουςία του υδάτινου όγκου τθσ λίμνθσ ςτο βάκοσ του ορίηοντα, κακϊσ και το επικλινζσ 

ζδαφοσ με τθν πλοφςια μεςογειακι βλάςτθςθ είναι τα κφρια χαρακτθριςτικά ενόσ 

ολόκλθρου κόςμου που ηωογονείται απ το ςυςςωρευμζνο χρόνο του μνθμείου. 

Στόχοσ  τθσ διπλωματικισ εργαςίασ είναι θ ανάδειξθ τθσ αδιάςπαςτθσ οργανικισ ςχζςθσ 

μεταξφ τθσ φφςθσ και των ζργων επί αυτισ. Η ςυναρμογι του μνθμείου με το φυςικό τοπίο 

κακϊσ και θ διαχείριςθ των εφκραυςτων ορίων που δθμιουργοφνται από τθ ςχζςθ αυτι,  

αποτελοφν το βαςικό ςυνκετικό άξονα γφρω από τον οποίο οργανϊνεται θ διπλωματικι 

εργαςία. Επίςθσ μζςα από το ςχεδιαςτικό πρόβλθμα τθσ ανάδειξθσ ενόσ ιςτορικοφ 

μνθμείου αναηθτοφνται οι χωρικζσ εκείνεσ ποιότθτεσ και οι δομζσ που ςυγκροτοφν μια 

ςυνεκτικι ενότθτα ςτο εκ πρϊτθσ όψεωσ κατακερματιςμζνο περιαςτικό τοπίο τθσ 

ελλθνικισ υπαίκρου. 

Όςον αφορά τισ λειτουργικζσ απαιτιςεισ του ςχεδιαςμοφ αυτζσ περιλαμβάνουν ζναν 

μουςειακό χϊρο, βιβλιοκικθ,  χϊρο ςυντιρθςθσ κειμθλίων, ζνα εργαςτιριο αγιογραφίασ, 

κακϊσ και ξενϊνεσ μαηί με βοθκθτικοφσ χϊρουσ κακθμερινισ χριςθσ. 

Τζλοσ το κζμα προςεγγίηεται ωσ ζνα τυπικό παράδειγμα ςυνκετικισ αντιμετϊπιςθσ 

μεςογειακϊν ιςτορικϊν μνθμείων.  


